

Кнорын. Ад імя сеньёрэн-канвэнту прапануецца абраць рэвізыйную камісію ў складзе 5 чалавек.

Прапанова прымаецца і пры персанальным галасаваньні аднагалосна абіраюцца наступныя таврышы: Кроль, Танаеўцэва, Пунін, Хаскін, Мікуліч.

Старшыня. Заключнае слова мае тав. Кнорын. (Воплескі).

Кнорын. Таварышы, павестка дню нашага XI-га зьезду КП(б)Б вычарпана. Раней, чымся абвясьціць наш зьезд закрытым, я лічу неабходным падвесьці некаторыя вынікі нашай працы.

Наш зьезд прашоў пад знакам ленінскага адзінства і згуртаванасьці нашых шэрагаў. Ні па воднаму з пытаньняў павесткі дню на зьездзе ня было ніякіх прынцыповых разнагалосьсяў. Мы аднадушна асудзілі праграму і выступленьні апазыцыі, як антыкамуністычныя і шкодныя справе сацыялістычнага будаўніцтва і міжнароднай пралетарскай рэвалюцыі. На зьездзе ні адна рука не паднялася на забарону апазыцыі. Зьезд вынес цвёрдую пэўную думку, што XV зьезд УсеКП(б) павінен паставіць апазыцыю па-за шэрагамі партыі, паказаць арганізатарам другой трацкіскай партыі сваё месца. Мы маем поўную ўпэўненасьць, што гэтая нашая думка падтрымліваецца ня толькі ўсімі членамі нашай партыі, за выключэньнем некалькіх дзесяткаў апазыцыянераў, а ўсёй рабочай клясай Беларускай рэспублікі. Мы маем поўнае ўпэўненьне, што ўсе пастановы XV-га зьезду УсеКП(б) будуць прынятыя нашай партыяй з поўным аднадушшам, што ўсе пастановы XV-га зьезду УсеКП(б) знойдуць поўнае падтрыманьне ў шэрагах КП(б)Б.

Наш зьезд прыняў шэраг пэўных пастаноў у сувязі з абмеркаваньнем пяцігадовага п'яцінаснага нацплану гаспадаркі Беларусі. Мы выходзілі з таго, што ў нашай краіне мы будзем сацыялізм і нашымі ўнутранымі сіламі яго пабудуем. Гітлер і яго прысутных у гэтай салі ня было і не магло быць у гэтым ніякіх сумненьняў. Усю нашу практычную працу мы падпаракуем гэтай галоўнай і рашаючай задачы. Вядучы дзелавую практычную працу па рацыяналізацыі нашай прамысловасьці, па зьніжэньню сабекошту прадукцыі, па барацьбе за паліпшэньне нашага савецкага і гаспадарчага апарату, мы ставім вышэй за ўсё задачу перамагання рэшткаў буржуазіі, узмацненьня магутнасці дзяржаўнага сэктару нашай гаспадаркі, дасягненьне такіх умоў, пры якіх мы будзем расьці ў бок сацыялізму. Наш зьезд прыняў шэраг важнейшых пастаноў у галіне арганізацыі сельскай гаспадаркі. Мы маглі адзначыць што і вытворчыя сілы сельскай гаспадаркі растуць. Мы маглі адзначыць, што пры росьце гэтых вытворчых сіл узмацняецца ўплыў савецкай дзяржавы на самыя шырокія масы бяднейшага і сярэдняга сялянства. Мы маглі адзначыць, што адбываецца ўзрост і ўзмацненьне каапэраваньня оялянскіх мас і ўзмацненьне ўплыву на іх савецкай дзяржавы. Гэтым самым мы рашуча адхілілі ўсе ліквідатарскія настроі апазыцыі і дзелавымі довадамі абаснавалі правільнасьць ленінскай пазыцыі ў пытаньні аб уцягваньні сялянскіх мас у справу сацыялістычнага будаўніцтва. Нашай задачай зьяўляецца яшчэ больш энэргічна працягваць гэту лінію—лінію на ўцягненьне вёскі ў сацыялістычнае будаўніцтва.

Пры гэтым мы асабліва падкрэсьлілі, што важнейшай задачай кожнага камуністага ў сучасны момант зьяўляецца—удзельнічаць у арганізацыі вясковай беднаты, дапамагчы падняцца ёй з яе адсталасьці і някультурнасьці, апірацца на яе ва ўсіх нашых мерапрыемствах у вёсцы, паставіўшы яе на чале сярэдняцка-бядняцкага блёку працоўчага пад кіраўніцтвам нашай пралетарскай партыі.

Абмяркоўваючы пытаньне аб выніках нацыянальна-культурнага будаўніцтва, мы адзначылі вялізныя дасягненьні ў справе ўзьняцьця культуры шырокіх мас у справе вырашэньня нацыянальнага пытаньня, што толькі пад кіраўніцтвам нашай партыі працоўныя масы нашай краіны маглі дасягнуць гэтых буйнейшых вынікаў. Але гэтыя дасягненьні далёка яшчэ невыстарчалны. З неаслабнай энэргіяй нам трэба працаваць у справе ўзмацненьня культурнасьці шырокіх мас, ліквідацыі няпісьменнасьці, уцягненьня сялянскай беднаты ў школы, вылучэньне новых кадраў культурных працаўнікоў. З неаслабнай энэргіяй нам трэба працаваць у справе замацаваньня культуры, узмацненьня беларусізацыі, укараненьня беларускай мовы ва ўсе нашы ўстановы і быт у справе уцягненьня новых кадраў беларускіх рабочых у вытворчасць.



З поўным тэкстам дакумента можна азнаёміцца ў бібліятэцы